

A BIZALOM FORINTJAI

A hercegszántóiak a község régi történetének kutatása közben több török eredetű elnevezésre bukkantak. Budzsák például törökül könyököt jelent. Így hívják ma is a községnek azt a határterületét, amelyet a Duna felkőrben — mint egy behajlított könyök — ölel körül.

A könyök két szarát csatorna köti össze, tehát Budzsák lényegében egy sziget. Ezen a szigeten az idén nagy változások történtek. Az Új Tavasz néven működő közös gazdaságba ugyanis a szigetlakók mind belettek. A tizenöt családból álló közös gazdasághoz még sokan csatlakoztak, vagyis jelenleg 68 taggal, 700 holdon gazdálkodik a termelészövetkezet. A tagság szorgalmas, igyekvő, áldozatkész.

Ez utóbbi fényesen bizonyítja a napokban tartott taggyűlés. Ezen Varga Károly, a község elnöke beszélt a termelészövetkezet helyzetéről és többek között ezeket mondta: — Kedves tagtársak! Tudják, hogy a gazdálkodáshoz némi alap kell, mi most jelentősen megsaporodtunk és anyagi támogatásra volna szükség. Az

igaz, hogy a készség megvan, mert a tagság már összeadott 7000 forintot, a régebben belépett tagok lemondtak a szénajárandóságról, amely 6400 forint értéket jelent, de ez még kevés.

Utána felsorolta, hogy mi minden kell még az üzemvitelhez.

Még be sem fejezhette mondanivalóját, amikor felállt Vancsek János és felajánlta a közös alapra 2500 forintot.

— Én is adok ugyanennyit — ugrott fel az öccse, Vancsek József. Ezután következett Varga György 2000, Mucsalov Márton 1500, Gorjanác Bertalan 600 forinttal, még Kovács Istvánné is felállt. A hatvan éven felüli özvegyasszony remegő hangon mondta: — Elfogadjátok-e, fiam, ha 100 forintot adok. Tudom, nem sok, de jó szívvél ajánlom fel.

Az elnök alig tudta palástolni megrökönyését.

Mindent összevetve, majdnem 10 000 forint jött össze néhány perc alatt a tagok felajánlásaiból ezen a gyűlésen. Ez az összeg elég bizonyíték

arra a határtalan bizalomra, amely eltölti az új úton elindult parasztokat a közös gazdálkodás iránt.

A budzsákiak tudják, hogy jó helyre kerül a pénz, a közös gazdálkodást támogatják a forintok, végső soron az ő boldogulásukat segítik elő. Az év végén aztán lesz miből visszadni a kölcsönt a szövetkezetnek. Tavaly sem volt okuk panasznra, hiszen több mint 50 forint jutott egy-egy munkaesélyre, az idén hasonlóképpen terveztek.

Az említett taggyűlés után három nappal találkoztam az elnökkel. Örömmel újságotlta, hogy mit vettek a pénzen. — Többek között egy fűkaszát, szalagfűrész, 25 hold új legelőt létesítettek belőle.

— A mi tagságunk nagyon lelkes — magyarázta. — A minden háztáji gazdaságból egy szüldőt mozgalomban valamilyen részt vesznek. Már össze-egyűjtöttünk 31 sertést, a napokban ugyanennyivel gyarapítjuk a hízóállományt. Összesen 180 hízót adunk át az idén a népgazdaságnak. Jövőre ennek a kétszeresét szeretnénk.

Férőhelyről szintén a tagság gondoskodik. Kizárólag saját erőből építkeznek. 200 férőhelyes sertéshizlalda, 20 férőhelyes sertésfiatalt készült, a napokban befejezik az építést. Létesítenek egy ötven férőhelyes növendékmarha-istállót is.

Elárulta, hogy 25—30 holdas mesterséges tavat is szeretnének jövőre létesíteni, valamint öntözőtelepet.

Budzsák lelkes termelészövetkezeti tagjai így formálják, alakítják a biztató jövőt, a bizalom forintjaival és a teremtő munkával.

Sándor Géza

K. S.

Anyaggazdálkodás a tanácsí iparban

A pártkongresszus határozatainak megfelelően az Országos Tervhivatal több olyan intézkedést vezetett be, melyek a szigorú anyagkarakosság elvének betartására ösztönzik vállalatunkat. Több üzembem már érződik ennek pozitív hatása. A korábban elkészült gyártmánytechnológiák alapján megfelelően készítették el a normák szerint szükséges anyagigényléseket, felszámolták az indokolatlan raktárkészleteket, csak a szerződéssel lekötött munkákra tervezték meg anyagigénylést, s komoly javulás mutatkozik az egyes anyagok raktározása, nyilvántartása és utalványozása tekintetében is.

Tanácsí vállalatunk jelentős anyagbeszerző gárdát foglalkoztatnak. Helyenként anyagbeszerző csoportok vagy egész kis osztályok működnek. Ennek ellenére elég gyakran előfordul, hogy a kiutalt anyagok beszerzésével kapcsolatban is a felső szervek segítségét kérik. Előfordul, hogy a tervezés során nem tartják be a kidolgozott anyagnormákat. Szólni kell arról is, hogy az eddigi ellenőrzések több hiányosságot tapasztaltak az anyagok szakszerű raktározása, az utalványozások és a nyilvántartás tekintetében is, melyek után esetenként iparágon belüli átcsoportosításokra is sor került.

Vállalatunk tervszerű gazdálkodásához szorosan hozzátartozik a pontos anyagstatisztika, az üzemi törzskönyvek, záró- és nyitókézszetek pontos vezetése. Számos vállalatunk nem látja eléggé ennek jelentőségét. A Finommechanikai Vállalatnál, a Bajai Fémipari Vállalatnál, a Kecskeméti Faipari Vállalatnál, a Kiskunhalasi Csatorna- és Vízturnél és még több helyen olyan nagy eltérések vannak a vállalati záró- és nyitókézszetek között, ami kétségbe vonja az adatszolgáltatás helyességét.

Nem árt ezt mérlegelni, hiszen a helytelen adatszolgáltatásokat nem várt meglepetések érhetik. Tekintettel ugyanis az ország szűkös nyersanyagkészleteire, az Országos Tervhivatal úgy irányítja az anyagelosztást, hogy ahol nagy a készlet, oda kevesebb anyagot biztosít. Ha viszont ezek a készletek, a valóság helyett csak a helytelen anyagstatisztika szüleményei

úgy ez a vállalatok anyagellátására és munkájára hat vissza.

Csak néhány dolgot említtünk a vállalati anyaggazdálkodás tapasztalataiból. Gondolkozni rajta mégsem érdemesen, hiszen az 1960. évi megnövekedett feladatok sikeres teljesítése függ attól, hogyan gazdálkodunk és takarékoskodunk meglévő készleteinkkel.

Az atombomba-kísérletek ellen tüntettek



Nincs bomba kísérlet nélkül — nincs kísérlet halál nélkül — hirdeti az egyik tábla a nyugatnémet dolgozók tiltakozó felvonulásán. A tüntetést a lüneburgi pusztán levő NATO-rakétatámaszponton rendezték.

Sok községben az azal vádolják az ifjabb nemzedéket, hogy nem érdekli más, csak a tánc. Mátételken fordított a helyzet: — mindeddig az volt a baj, hogy a fiatalok nem táncolhattak kedvükre. Pedig megérdemlik a szórakozást. Sem a termelőszövetkezet gazdasági eredményeiről, sem a falu képmének változásairól nem lehet beszélni anélkül, hogy a fiatalok nevét szóba ne hoznánk. Csúpan egy év alatt például több mint 50 ezer forint értékű társadalmi munkát végeztek.

Saját zenekaruk lesz

Tánccsalakozást pedig azért tarthattak ritkán, mert a zenekart mindig más községből kellett fogadni, borsos áron. Egy-egy jelesebb alkalommal — Szilveszterkor, a farsangban, húsvétkor — viszont ötszázrannyi pénzért sem kaptak zenészt, a muzsika a »bérbeadó« faluban is kapos volt ilyenkor.

Igy esett aztán — amiről még ma is elkeseredve mesélnek, hogy a múlt Szilveszterkor a mátétkéi fia-

taloknak csak a »tollas bál« jutott, vagyis le kellett feküdniük, pedig a fél falu zenekar után szaladgált, hiába. Lemezzjátzója van ugyan a KISZ-szervezetnek, de az nem komoly bálba való, zenéjét csak az négy-öt pár hallja, aki közel táncol hozzá.

»Magad, uram, ha szolgád nincsen!« — javalja a régi mondas, s a mátétkéi fiatalok elhatározták, hogy nem kell többé kölcsön zenekar, csinálnak egyet maguknak a saját so-

A kecskeméti járás felvásárlási kirendeltségének első intézkedései

MINT KORÁBBAN hírt adtunk róla, a járásokban megalkultak a felvásárlási kirendeltségek, s ezek keretében a felvásárlási operatív bizottságok. A kirendeltségek vezetői, s az operatív bizottságok elnökei Solton tanfolyamon vettek részt, amelyen elsajátították a feladatok elvégzéséhez szükséges tudnivalókat.

Kulman József elvtárs, a kecskeméti járás kirendeltségének vezetője, aki egyúttal a járási és a városi felvásárlási operatív bizottság titkára is, a következőkben tájékoztatott bennünket a kirendeltség eddigi végzett munkájáról, s ezutáni feladatairól.

AZ OPERATÍV bizottság április 27-én tartotta első ülését, amelyet *Posváncz László* elvtárs, a járási tanács vb-elnöke nyitott meg. *Megtárgyalták a szeptember 30-ig végzendő munka tervét, amelyben a különböző termelői vállalatok, s egyéb szervek beszámoltatása szerepel.*

Május 12-én például az Állatforgalmi Vállalat kecskeméti kirendeltsége tájékoztatja az operatív bizottságot a sertéshizlaldai s szüldőnevelési szerződésekről, s a tsz-ek, valamint az egyéni gazdaságok kocaállományainak nagyságáról. Július első felében a járási tanács mezőgazdasági osztálya a takarmányfogyvitel, különösképpen a silókukorica várható természetmennyéről számol be a bizottságnak.

A kenyérgabona felvásárlásának mértékéről, valamint a cséplés menetéről augusztus

első felében a Terményforgalmi Vállalat a járási tanács mezőgazdasági osztályával együtt tesz jelentést. Ugyanannak a hónapnak a végén az Alföldi Állami Pincegazdaság ismereti a szüretre való felkészülést, s a bor átvételére kötött szerződések mértékét. A MEK és a Földművelésügyi Minisztérium Járási Központja szeptember 15-ig a burgonyafelvásárlásról számol be.

A JÁRÁSI felvásárlási operatív bizottság tehát a lakosság minél jobb ellátásának biztosítása végett behatóan tájékozódik a termelés, illetve a felvásárlás eredményeiről, s ha szükséges, közbelép a nehézségek megszüntetésére.

A városi operatív bizottság is e célból számoltatja majd be a Tejipari Vállalatot arról, hogy miképpen elégíti ki nyáron a megyeszékhely lakóinak tej-szükségletét.

A KIRENDELTSÉG a fentiekben kívül állandóan figyelemmel kíséri az országos vásárokon, nagyobb forgalmú piacokon az áralakulást, az adásvétel lebonyolítását, s tapasztalatairól tájékoztatja az operatív bizottságot. A hatóságokkal karöltve segíti a spekuláció meggátolását is. Figyelemmel kíséri a termelők és termelői vállalatok közötti szerződés-kötések mértékét, s az azokkal kapcsolatos akadályokról, elhárításuk végett, beszámol az operatív bizottságnak. Ugyanakkor közbenjár az áru átvételénél támadt esetleges vitás ügyek elintézésében is.

T. I.

Hibás utcanevek — Farkasvermek — Mikor lehet kukoricát cserélni?

Halasi bosszúságok

Kiskunhalason a népszámlálás előtt a város utcáit új utcanev-táblákkal látták el. A halasiak bosszankodva állapítják meg, hogy a táblákat készítő mester nem törekedett a minőségre, s kívánnivalót hagyott maga után a helyesírása is. Ilyen utcanevek olvashatók a kifüggesztett táblákon: **Bajcsi-Zsilinszki**, vagy a pár utcával odébb: **Sallai-Fürts** utca.

A halasiak nevében szeretném kérni, hogy ezeket a táblákat sürgősen cseréljék ki.

A Vízturnél jó útemben építi a város vízhálózatát. Egyre több család jut hozzá az egésszélges s jó ivóvízhez. Ugyanakkor egyre több olyan városi lakos van, aki bosszankodik a Vízturnél építkezései miatt. Nyugodtan állíthatom: csollával határos, hogy nem történt súlyosabb baleset a vízvezeték-csövek lefektetése miatt. Ugyanis a legforgalmasabb belterületi utcákban ásták ki a gödröket, s a Vízturnél Vállalat minimális óvintézkedést sem tett a balesetek elhárítása érdekében.

Aktuális lenne, ha a Vízturnél

Vállalat megszüntetné ezt a hibát.

Városunk dolgozó parasztsága szívesen cseréli ki vetőkukoricáját nemesített hibridért. A városi tanács hangoshíradója naponta több alkalommal is felhívja a termelőket, hogy az előjegyzett vetőmagot a Terményforgalmi Vállalat raktárából minél hamarabb szállítsa el.

Egyre többen jelennek meg a vetőmagért sokszor 20—25 kilométeres távolságból is, de hiába várnak a raktár előtt. A raktáros ugyanis ismeretlen helyre távozott, s még annyi fáradságot sem vett magának, hogy a raktár ajtajára kiírta volna, mikor fogadja a »feleket«.

Úgy vélem, hogy a Terményforgalmi Vállalatnak nem volna nehéz megoldani, hogy a raktáros különösen most a raktárban tartózkodjon.

Czakó Ferenc levelező

Három első helyezés

A közelmúltban tartották meg Kiskunfélegyházán a felszabadulási kulturális szemle járási döntőjét, ahol a szanki KISZ-ifjaltok színjátszó csoportja egy első és egy második helyezést ért el. Ugyanakkor első helyen végzett a tánc csoport is. A járási vetélkedésben részt vett a Szank községben nemrég alakult citerazenekar, és szintén első díjat szerzett. (I. I. levélből.)